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mielipide

lukijalta

Suomen valtionvelka ylittää 
sata miljardia euroa. Val-
tion vuosittaiset tulot ovat 

noin 40 miljardia. joista suurin 
osa on sidottu lakisääteisiin 
kuluihin ja maksuihin. Lähi-
vuosille velanlyhennyksiin jää 
käytännössä vain roposia. Miten 
ja kuka maksaa velkamme, jota 
jokaisella suomalaisella alkaa 
olla 18 000 euroa?

Maamme hyvinvointi pe-
rustuu menestyviin yrityksiin 
ja niiden maksamiin veroihin, 
palkkoihin ja sijoituksiin in-
vestointien muodossa. Elin-
keinoelämän valtuuskunnan 
analyysin mukaan 130 suurinta 
yritystä työllistää yhtä paljon 
kuin 300 000 pientä. 

Yritysten eliitin muodostavat 
vientiyritykset, joiden tehtävänä 
on pitää kauppatase plussan 
puolella ja pitää yllä suomalais-
ten tuotteiden kilpailukykyä 
kansainvälisillä markkinoilla.

Vientiyrityksistä kymmenen 
vastaa kolmannesta maamme 
kokonaisviennistä. Riittävätkö 
niiden hartiat velan hoitoon, 
jota ne itse tuskin pitävät pää-
tehtävään? 

Lisäksi ajatus ei ole kovinkaan 
houkutteleva investointikoh-
teita hakeville kansainvälisille 
investoijille, jotka kiertävät kau-
kaa maat, joiden velanhoitajiksi 
ne mahdollisesti joutuvat.

Maamme 20 suurimmasta 
yrityksestä, joiden liikevaihto  
oli kuluneella tilikaudella 
vähintään 2 400 000 euroa eli 
2,4 miljardia euroa, perinteisiä 
metsäyhtiöitä oli neljä, kone- ja 
laitevalmistajia kuusi, ITC-
yrityksiä kaksi, kauppoja kaksi 
ja elintarvikejalostajia yksi. 

Nimilistan kärjessä Neste Oil 
17 miljardia, Nokia 12 miljardia, 
Stora Enso 10 miljardia, UPM-
Kymmene 10 miljardia ja Kesko 
9 miljardia. Siis hyvin perinteistä 

joukkoa. 
Maaseudun kannalta on ilah-

duttavaa, että kotimaista raaka-
ainetta käyttävä metsäteollisuus 
on edelleen teollisuutemme 
selkärankaa. Myös elintarvike-
tuottajista Valio, Fazer ja Apetit 
kuuluvat suurten kastiin ja 
tahkoavat myös viennin kautta 
meille veroeuroja. 

Siitä huolimatta voidaan 
kysyä missä ovat tulevaisuuden 
aloja edustavat clean tech-, 
nano- ja bioteknologia tai 
terveysteknologia? Siinä missä 
julkisen hallinnon rakenne-
muutos on jäänyt hoitamatta 
samaa voidaan sanoa myös 
teollisuutemme uudistumis- ja 
muuntautumiskyvystä. 

Onko siis myös maamme 
tutkimus-, tuotekehitys- ja 
koulutusympäristö puuhastellut 
väärien asioiden parissa?

Poliitikot puhuvat lämpi-
mästi uusien yritysten tuomista 

työpaikoista vaan kun katsoo 
esimerkiksi Porin seudun uusien 
yritysten perustamisrepertu-
aaria niin kärjessä komeilevat 
terveyteen, hyvinvointiin ja 
ulkonäköön liittyvät alat. Nämä-
hän ovat ihmisläheisiä palve-
luita, joiden kysyntä kasvaa 
vauhdilla. 

Hyvä niin, mutta voidaanko 
niiden varaan laskea kansallisen 
veronmaksukyvyn parantu-
minen. Voisiko niistä kasvaa 
viennin uusia vetureita? Sopii 
myös kysyä mitä kaikilla vuosien 
mittaan EU:n kehittämisrahoi-
tuksella toteutuneilla hankkeilla 
on saatu aikaiseksi? 

Nyt olisi korkea aika runnoa  
kokoon maallemme uusi kil-
pailu- ja tuottavuusohjelma, 
joka pitäisi sisällään yhtä hyvin 
tulevaisuuden teknologiat kuin 
myös palvelualat. 

Paavo Kajander
Pori

Suomen maksukyky romahtamassa

Palautetta
Hyvä Leevi (MT 24.9.). Molem-
mat silmät aina auki.

Onnea metsästykseen
Nimimerkille ”Sata heppaa”. 
Laita madot muokkaamaan ja 
hanki suorakylvökone. Poltto-
ainetta ja aikaa säästyy.

Ukkometso

Työajoista
Ei taida 62 v. olla mitään 
käsitystä karjatilasta eikä 
muistakaan maataloustöistä. Ei 
riitä 14-tuntisetkaan päivät ja 7 
päivää viikossa.

Ei nimimerkkiä
Täällä karjatilalla ei 8 tuntia 
päivässä riitä.

51 v.

Hiehot
Vai haluaa naapuri ostaa taas 
hiehoja. Sopii. 6000 euroa eläin 
+ 1000 euron varausmaksu.

Ei nimimerkkiä

Hallinto
Valtionhallintoa pitäisi karsia 
ylätasolta. Kansanedustajista 
ja virkamiehistä puolet pois. 
Meillä on kaksoishallinto, EU 
ja oma.                                    Säästöjä

Guggenheim
Toivottavasti Guggenheim-
museon arkkitehtuurikilpailun 
voittaa puuta pääasiallisena 
materiaalina käyttävä työ.

Puusta rakentamaan

Maidon hinta
Mitä väliä on suomalaiselle 
maidontuottajalle Ruotsin 
maidonhinnalla? (MT 26.9.) 
Silkkaa hämäystä kirjoittaa 
naapurista ja unohtaa omat 
ongelmat.

Ei nimimerkkiä

Raivaus
Jo kauan sitten keskustalainen 
maatalousministeri sanoi 
totuuden: Itsehän maksatte 
pellonraivauksen.

Moniko muistaa

Samassa veneessä
Koska velkaantuneen Suomen 
ongelmat koskettavat kaikkia 
väestöryhmiä, on oikein, 
että tuomareita ja syyttäjiä 
vähennetään ja toimintaa 
tehostetaan.

Ei nimimerkkiä

Säästöt
Valvontoja lisätään ja väkeä 
vähennetään. Miten myö-
hässä tuet alkavat viljelijöille 
tulevaisuudessa tulemaan? 
Säästetäänkö Suomi hengiltä?

Ei nimimerkkiä

Kerron mitä tapahtuu, kun 
yrittäjän terveys pettää 
ja joutuu luopumaan elä-

mäntyöstä, ja tulee tarve käyttää 
yhteiskunnan rakentamia 
turvaverkkoja, joita lupauksista 
huolimatta ei ole tarkoitettu 
tasavertaisesti kaikille.

Perustimme yrityksen 1997, 
alussa toiminta keskittyi kah-
teen toimialaan. Vaimoni hoiti 
toimistotyöt ja itse keskityin 
suorittavaan työhön. Yritys toimi 
kommandiittiyhtiönä, josta 
molemmat omistimme saman 
verran, 50/50.

Toiminta jatkui samalla 
kaavalla vuoteen 2008 saakka, 
jolloin työ muuttui pelkästään 
maastossa tehtäväksi, toimisto
työn osuus pieneni. Olin 

sairauslomilla muun muassa 
kolmen välilevypullistuman 
vuoksi, jalkaan jäi hermovaurio 
joka ei parane, minulle tehtiin 
myös pallolaajennus ja sairastan 
sydän- ja verisuonitautia.

Viime vuosina yritystoiminta 
on ollut vaatimatonta, siitä osoi-
tuksena negatiiviset tilinpää-
tökset sekä roimasti tipahtaneet 
tulot.

Vuoden 2013 lopulla vaimoni 
jäi pois yrityksen toiminnasta, 
koska työt ovat keskittyneet täy-
sin metsässä tapahtuvaan vaati-
viin työtehtäviin, johon hänestä 
ei ole ammatillisen koulutuksen 
puuttuessa.

Huhtikuussa teimme muutos-
ilmoituksen PRH:lle ja yritys jäi 
pelkästään minun omistukseen. 

Vaimoni ilmoittautui työttö-
mäksi työnhakijaksi, mutta 
te-keskus hylkäsi hakemuksen, 
perusteena ”Hakijalla ei ole 
oikeutta työttömyysetuun, koska 
hän työllistyy päätoimisesti 
yrittäjänä”.

Päätöksestä ei ollut valitusoi-
keutta. Kukaan te-keskuksessa 
ei pystynyt perustelemaan millä 
tavalla vaimoni työllistyy yrityk-
sen palveluksessa?

Sen sijaan te-keskuksen 
asiantuntija antoi seuraavan-
laisen ohjeen: Teidän pitää 
lopettaa nykyinen yritysmuoto, 
koska vain sitä kautta vaimonne 
voi päästä irti yrityksestä, tämän 
jälkeen voitte perustaa oman 
toiminimen ja jatkaa yrittäjänä.

Siis pitää lopettaa yritys ja 

sen jälkeen perustaa uusi, missä 
olen yksin omistajana. Tämän 
lisäksi seuraa kahden vuoden 
karenssi, koska lainlaatijan mie-
lestä vaimoni työllistyy yrityk-
sessä ”jollain tavalla”.

Onko yrittäjän ammatti to-
dellakin täynnä sudenkuoppia, 
jotka paljastuvat kun joutuu 
pakosta tekemään muutoksia? 
Kuka uskaltaa ryhtyä yrittäjäksi, 
kun kaikki perheenjäsenet ovat 
aina jollakin tavalla sidoksissa 
yrityksen toimintaan?

Olen työkyvytön ja tällä het-
kellä sairauslomalla tammikuun 
loppuun saakka. Sosiaaliturvani 
oli kohtalainen niin kauan kuin 
yrityksellä oli tuloja, tällä het-
kellä kohtuullisen YEL-vakuu-
tuksen pitäminen on mahdo-

tonta tulojen pienuuden vuoksi, 
joka taas vaikuttaa päivärahan 
suuruuteen, eli kaikki riippuu 
kaikesta.

Olen ollut yhteydessä Suomen 
Yrittäjiin, sieltä sain jonkin ver-
ran neuvontaa, ja te-keskuksen 
ja Kelan ”asiantuntijoihin”, 
joista kukaan ei ole pystynyt 
antamaan vastausta.

Yrittäjyys on hieno asia, ja 
kaikki toimii niin kauan kuin 
terveys kestää. Työurani on 
kestänyt noin 43 vuotta, mitalia 
en siitä kaipaa. Lähetin tämän 
viestin alueen kansanedustajille, 
joita uskoin asian kiinnostavan, 
puolet luki viestini. Yksi vastasi.

En tarvitse päänsilitystä 
enkä hymistelyä, en tarvitse 
mitään kansakouluopettaja-

maista neuvontaa. Haluan vain, 
että vääryys ei saa valtaa, vaan 
oikeus toteutuu.

Halusin kertoa tämän sen 
vuoksi, ettei kukaan joutuisi 
samaan ansaan kuin minä. 
Suomen yrittäjien lakimies 
kirjoitti näin: ”Varsinaisen yrit-
täjän kohdalla täysimääräisen 
työttömyysetuuden saamisen 
edellytyksenä on lähtökoh-
taisesti koko yritystoiminnan 
lopettaminen.”

Vaimoni ei ole enää yrittäjä, 
mutta tätä lainkohtaa tulkitaan 
samalla tavalla myös häneen. 
Tämä kertonee kaiken millaista 
on olla yrittäjänä Suomessa.

Väsynyt yrittäjä
Poikkeuksellisesti julkaisemme 

kirjoituksen nimimerkillä.

Yrittäjän ammatti täynnä sudenkuoppia

Europarlamentaarikko 
Merja Kyllönen on ko-
lumnissaan (Maaseudun 

Tulevaisuus 24.9.2014) ilmaissut 
huolensa, että osa Metsähal-
lituksen palveluntoimittajista 
käyttäisi ulkomaista työvoimaa 
vastoin suomalaista sopimus-
järjestelmää ja työehtoja.

Metsähallituksen metsäpal-
veluiden hankinta ja kilpailutus 

perustuvat lakiin julkisista 
hankinnoista, tilaajavastuulakiin 
sekä PEFC-metsäsertifiointijär-
jestelmän kriteereihin. Metsä-
palveluiden toimittajien valinta 
tehdään palvelun hinnan perus-
teella, kunhan lakien mukaiset 
edellytykset, Metsähallituksen 
asettamat laatuvaatimukset 
ja metsäsertifioinnin kriteerit 
täyttyvät. 

Tilaajavastuulain ja kansal-
lisen metsäsertifiointijärjestel-
män vaateet tarkistetaan ennen 
urakointisopimuksen allekirjoi-
tusta. Mikäli vaateet eivät täyty, 
urakointisopimusta ei synny.

Useampivuotisissa urakointi-
sopimuksissa tilaajavastuulain 
vaateet tarkistetaan vähin-
tään kerran vuodessa. Mikäli 
tilaajavastuulain vaateissa 

havaitaan puutteita, johtaa se 
viimekädessä sopimuksen pur-
kamiseen. Urakoitsija sitoutuu 
sopimuksen allekirjoituksellaan 
noudattamaan suomalaisia työ-
ehtosopimuksia – metsäpalvelu-
urakoinnin osalta metsäalan 
työehtosopimusta.

Metsähallituksella ei ole 
oikeutta vaatia palveluyrityksen 
sisäisiä yksityiskohtaisia tietoja 

työsopimusehtojen noudatta-
misesta. Tähän on oikeus vain 
aluehallintoviranomaisella, jolle 
työehtojen valvonta on Suomes-
sa järjestetty. Metsähallituksen 
toimintamalliin kuitenkin 
kuuluu ottaa yhteyttä aluehal-
lintoviranomaiseen sellaisessa 
tapauksessa, jossa on perus-
teltua syytä epäillä työehtojen 
rikkomista. 

Vuosien 2013 ja 2014 aikana 
aluehallintoviranomaisen teke-
missä tarkastuksissa Metsähalli-
tuksen työmailla ei ole ilmennyt 
puutteita työehtosopimusten 
noudattamisessa. Mikäli puut-
teita ilmenee, johtaa se urakoin-
tisopimuksen purkamiseen.

Erkki Herttuainen
resurssipäällikkö

Metsähallitus

Metsähallitus noudattaa lakia

Perniöläisenä, johon Tei-
jokin takavuosina kuului, 
hämmästelen ympäristö-

ministerin kommenttia siitä, 
miten Teijon kansallispuisto 
tarjoaa ”mahdollisuuksia vael-
tamiseen ja muuhun virkistys-
käyttöön” meille paikallisille? 

Olen asunut vajaan 20 kilo
metrin päässä Teijolta koko 
elämäni, enkä ole koskaan 
tuntenut tarvetta virkistäytyä 
Teijon metsissä. Jokamiehen
oikeus on taannut kaikille 
halukkaille oikeuden vaellella 
ja virkistäytyä niin aikanaan 
Perniön kirkonkylän lähi
metsissä kuin myös nykyisissä 
kotimetsissämme Perniön 
Kestrikillä. 

Mitään ”lisäarvoa” se ei ole 
tuonut, koska emme ole osan-
neet ”tuotteistaa” metsiämme 
ja peltojamme. 

Virkistyin Pertti Salolaisen 
kommentista, miten turve 
saastuttaa enemmän kuin 
hiili. Montako ihmistä, Salo-
lainen, on kuollut viimeisen 
kymmenen vuoden aikana 
hiilikaivosonnettomuuksissa, 
montako turvesuolle? Onko se 
yhdentekevää, kun se on poissa 
silmistä? 

Kirsti Leikkonen
Perniö

Vaeltajat ja virkistyjät Teijolla

Olen asunut vajaan 20 kilo­
metrin päässä Teijolta 
koko elämäni, enkä ole  

koskaan tuntenut tarvetta 
virkistäytyä Teijon metsissä, 

kirjoittaa Kirsti Leikkonen.

Saara Olkkonen

Muitten ihmisten aut-
taminen on tärkeätä, 
vaikkapa talkootyö naa-

purien hyväksi, yhteiskunnan 
sosiaalipalvelut ja maailmanlaa-
juinen avustustoiminta, kuten 
esimerkiksi Punainen Risti.

Avuntarvitsijoita riittää. Ker-
jäläiset istuvat kaduilla pahvi-
mukeineen ja anovat kolikoita. 
Ruokajonot kasvavat. 

Vaikuttaa kuitenkin siltä, 
että kun on olemassa ”rauhaan 
pakottamista”, onkin ryhdytty 
toimeenpanemaan myös ”avun 
vastaanottamiseen pakottamis-
ta”, kuten Ukrainaan luvatto-
masti tulvivat avustusrekatkin 
osoittavat.

Auta miestä mäessä, vaikka 
mäkeä ei olisi mailla halmeilla 
taikka se saadaan väkivalloin 
aikaiseksi pommittamalla taloja 
raunioiksi. Mitä joku omakoti-
talon omistaja tuumaisi, jos naa-
puri säntäisi kutsumatta hänen 
tontilleen harava ja puutarha-
sakset kädessä auttamaan piha-
töissä, mutta julistaisi samalla 
koko pihan omakseen?

Suurvallat ovat kovasti auliita 
tarjoamaan apuaan ja ystävällistä 
läsnäoloaan muille valtioille. 
He ovatkin oikeita ”avuliaita 
Aatuja”.

Tuttu ”Aatu” eli Hitler halusi  
tukea Tšekkoslovakiassa 
asuvia sudeettisaksalaisia. Hän 
saikin vuonna 1938 tehdyllä 

sopimuksella heidän asuma-
alueensa haltuunsa ja miehitti 
puolen vuoden kuluttua koko 
Tšekkoslovakian.

Pakkosyöttö-sanalla on ikävä 
kaiku. Joitakin vuosia sitten 
eräässä EU:n maassa hanhia 
haluttiin lihottaa, ja jotta niihin 
pystyttiin ahtamaan enemmän 
ruokaa, niille työnnettiin väkisin 
putki kurkusta alas. 

Samaa raakaa ja kivuliasta 
toimenpidettä käytettiin myös 
1900-luvun alussa Britanniassa, 
kun tasa-arvoa vaativat naiset 
järjestivät mielenosoituksia.  
He tekivät vankilassa syömä
lakon, jolloin heidänkin 
kurkkuihinsa survottiin jopa 
pysyviä vammoja tuottanut 
syöttöputki.

Ydinvoimalat ovat riskialttiita 
jo muutenkin, joten mikään 
maa ei mielellään päästä vie-
raita kansoja valvomaan niitten 
turvallisuutta. Pukki saattaisi 
olla kaalimaan vartijana. 

Raamatussa Esau möi esi-
koisoikeutensa hernerokkalau-
tasellisesta ja teki siis huonot 
kaupat. Ettemme me vain 
vahingossa möisi piha-aluet-
tamme itään hapankaaliannok-
sesta tai länteen herkullisesta 
hampurilaisesta. Toivottavasti 
meille riittävät oma ruisleipä ja 
monikäyttöinen, puhdas vesi.

Ritva-Liisa Harjumaa
Rovaniemi

Avun vastaan-
ottamiseen 
pakottaminen

Tunnustaudun heti alkuun 
epäilyttäväksi liberaaliksi. 
Kannatan kehitysyhteistyötä, 
enkä vain omaa henkilökoh-
taista kolehtiani (vaatimatonta) 
vaan myös panoksia meidän 
vauraampien valtioiden tasolla 
(vaatimatonta sekin). 

En kuulu niihin, jotka 
haluavat viivata tämän kohdan 
yli yhteisestä budjettikirjasta 
ja siirtää säästyneet varat – no 
vaikkapa jalkaväkimiinoihin.

Enkä usko siihenkään, että 
tämä asia hoituisi vapaaeh-
toisesti, ikään kuin kristityn 
velvoitteesta tai muusta kut-
sumuksesta. Meillä ihmisillä 
on pahanlaatuinen taipumus 
itsekkyyteen, jota ruokkii vielä 
ajallemme tyypillinen menes-
tymisen henkikin. 

Mutta suurelle osalle meistä 
on kovin epäselvää, millä tavoin 
näitä varoja oikein käytetään. 
On jotenkin helpompi uskoa 
sitä, että rahat huijautuvat 
ennemmin ”gepardihatuille” 
kuin oikeasti päätyvät toimin-
taan, joilla ihmisiä opetetaan 
auttamaan itseään.

Olen itse saanut olla 
sekä päättämässä näiden 
verovarojemme käytöstä että 
mukana kansalaisjärjestössä, 
joka tekee työtä käytännössä. 
Runsas viikko sitten vierailin 
kohteissamme Intiassa. Tämä 
järjestömme on erityisesti kes-
kittynyt lasten ja juuri tyttöjen 
oikeuksien parantamiseen. 

Järjestö on hyvin kansain-
välinen ja toimii kymmenissä 
maissa. Käytämme työhön 
omia keräysvarojamme sekä 
toimimme laajassa projek-
tiyhteistyössä ulkoministeriön 
ja suoraan myös Euroopan 
unionin kanssa.  

Harva tietää sitä, että 
monet kehitysjärjestöt tekevät 
erittäin vahvaa yhteistyötä 
kansainvälisten yritysten 
kanssa. Meidänkin suomalaisia 
yhteistyökumppaneitamme 
ovat tai ovat olleet Nokia, Metso 
ja Finnair. Ahaa – nousee 
syyttävä sormi! Onko asianne 
siis myyty vientiponnisteluille 
ja voitontavoitteille?

Pikemminkin päinvastoin. 
Yritykset elävät kaikkein kan-
sainvälisintä elämää. Niiden 
tuotanto ja toiminta erilaisissa 
ympäristöissä kaipaa tuekseen 

myös osallistumista paikallisen 
yhteisön kehittämiseen.  Itse 
niillä tuskin riittäisi aika ja 
asiantuntemus tähän työ-
hön. Hyvä mainekaan ei ole 
haitaksi.

Tällä kertaa vierailimme 
kahdessa koulussa Keski-
Intian maaseudulla. Intiassa 
vahvasti toimiva Metso oli 
rakentanut niihin kanssamme 
nykyaikaiset vessat ja pesutilat 
erityisesti tyttöjä varten. 

Tämä saattaa vaikuttaa 
pikkujutulta mutta näillä on 
aivan ratkaiseva merkitys 
juuri tyttöjen koulunkäynnin 
suhteen. Pusikossa piipahtelu 
ei ole erityisen hygieenistä ja 
siihen sisältyy myös seksu-
aalisen ahdistelun ja muun 
kiusaamisen riski. Tästä 
syystä monet tytöt ovat jääneet 
kokonaan pois kouluista.

Rakentaminen ei silti riitä. 
Koko kyläyhteisö on saatava 
sitoutumaan tyttöjen koulut-
tamiseen ja vessojen ylläpi-
tämiseen. Jos se pidetyistä 
kylänvanhimpien lukuisista 
puheista on kiinni, niin tässä ei 
tule jatkossa ongelmaa. Ehkä 
edistys on pikkuisen edennyt 
tällä saralla ja kohtuullisin 
kustannuksin.

Emme me suomalaiset 
tietenkään voi kaikkia Intian 
vessoja rakentaa eikä ole 
tarkoituskaan. Mutta meidän 
pitää olla mukana sellaisessa, 
missä olemme hyviä. 

Voimme auttaa ihmisiä 
vaikuttamaan omaan tule-
vaisuuteensa juuri kouluissa, 
hygieniassa tai metsän ja 
pellon käytössä. Voimme olla 
ylpeitä myös omasta nousus-
tamme köyhyydestä nykyiseen 
vaurauteen.

Ja vielä joku tivaa niitä oikeita 
tuloksia. YK asetti vuosituhat-
vaihteeseen viisi tavoitetta. 
Tämä saattaa olla yllätys mutta 
monet ovat toteutuneet.

Kuten se, että nälkää 
näkevien osuus on maailmassa 
alentunut. Se on rohkaisevaa.

VIERASKOLUMNI

Onko köyhän 
asialla rajat?

timo.kaunisto63@ 
gmail.com

TIMO KAUNISTO 
on alastarolainen 
talonpoika

Raamatussa Esau möi esikoisoikeutensa hernerokkalautasellisesta. Ettemme me vain vahingossa möisi 
piha-aluettamme itään hapankaaliannoksesta tai länteen hampurilaisesta. Ritva-Liisa Harjumaa lukijalta-palstalla
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Voit kommentoida
juttua  osoitteessa 
facebook.com/

maaseuduntulevaisuus.fi
tai maaseuduntulevaisuus.fi

Keskustan eduskuntaryhmän 
puheenjohtaja Kimmo Tiilikai-
nen sanoi MT:n haastattelussa, 
että jätevesiasetuksen sisältöä on 
tarkasteltava uudelleen.

Puolue ehdottaa, että kuivan 
maan kiinteistöllä asetusta sovel-
lettaisiin vain silloin, kun kiin-
teistöllä tehdään rakennuslupaa 
edellyttäviä peruskorjauksia.

Nimimerkki Vihainen on 
kyllästynyt vuosia kestäneeseen 
jätevesisirkukseen ja siihen, että 
aina ennen eduskuntavaaleja 
asetusta aletaan veivata.

”Alan seminaareissa pätevöity-
mällä jv-suunnittelijaksi oletin, 
että oikeusvaltiossa noudatetaan 
asetettuja asetuksia, mutta ei! 
Miten tätä asiaa voidaan jatku-
vasti hoitaa ja käsitellä näin alo-
kasmaisesti?”

Hannu on Vihaisen kanssa sa-
moilla linjoilla.

”Lainkuuliaiset kansalaiset 
ovat järjestäneet systeeminsä 
kuntoon reilusti ennen määräai-
kaa. Tämä on suoranainen petos 
yhteiskunnalta, jos nyt vedetään 
matto pois jalkojen alta keventä-
mällä lakia. Niin virkamiehillä 
kuin lainsäätäjilläkin on vastuu 
päätöksistään. Koko laki vaikut
taa äänten kalastelulta ja kes-
kustalaisena katson että vielä 
pahemmalta näyttää tämä ehkä 
tuleva korjausliike.”

”Ympäristöministeriön ja 
siten myös elykeskuksen linjan 
mukaan maaseudulla ei saa 
enää asua, ainakaan vakituisesti. 
Miten sitten voidaan vaatia, että 
vuosikymmeniä toimineet jär-
jestelmät pitää korjata, jos sinne 
ei jatkossa saa edes rakennuslu-
pia”, Jari Lantta kysyy.

”Kyllä ympäristöasiat pitää 
ottaa huomioon ja toimia niin 

ettei pohjavedet ja talousvedet 
vaarannu. Mutta on otettava 
huomioon kohtuullisuus, jos ei 
ole merkittävää kuormitusta, 
silloin tulee voida myös toimia 
nykyjärjestelmin”, Lantta jatkaa.

Lukijat toivovat terävä­
kynäistä seuraajaa
Maaseudun Tulevaisuuden pää-
toimittaja Lauri Kontro kertoi 
siirtyvänsä alkuvuonna uusiin 
tehtäviin. Lehdelle valitaan uusi 
päätoimittaja lähiaikoina.

Moni lukija toivoo, että Kontro 
jatkaisi kolumniensa eli Päivän 
punktin kirjoittamista.

”Päivän punktia on mukava 
lukea, vaikka ei olisikaan aina 
kirjoittajan kanssa samaa mieltä. 
Toivottavasti se jatkuu entisellä-
än”, Jarkko Rissanen kirjoittaa 
Facebookissa.

Eeva Rehakalle uutinen on 
järkytys: ”Voi Surkeuren kurjuu-
ren harmi! Kait sentää Kontro o 
silti lehresä – eli kolumni, joka o 
koko lehren suala.”

Ei ruusuja ilman risuja.
”Kontro on ollut tiukka ke-

pulainen. Toivottavasti seuraaja 
on tasapuolisempi ja näkee, että 
maaseutu tarvitsee myös muita 
kuin kepulaisia maaseudun puo-
lustajia”, Reijo Tossavainen 
toteaa.

SUVI NIEMI

Lainkuuliaisten alta
viedään matto

verkossa sanottua

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Tapaamme
myös täällä

TYKKÄÄ

MT:n Facebook-sivu ylitti 
10 000 tykkääjän rajapyykin. 
Viikossa uusia tykkääjiä 
tuli 185. 


